

Tisková zpráva projektu “Blaničtí rytíři”

*pod záštitami rektorky UK paní prof. Mileny Králíčkové,
starostky Prahy 1 paní Terezie Radoměřské
a rektorky Akademie múzických umění paní doc. Ingeborg Radok Žádné*



UNIVERZITA
KARLOVA



Setkání Blanických rytířů na Národní třídě po 35 letech a hojení společnosti

Praha, 22. listopadu 2024. Desítky pamětníků zásahu z kotle 17.11.1989 - “Blanických rytířů” se setkaly 17.11.2024 v Praze na Národní třídě, kde se uskutečnil jejich program na stagi v rámci Korza Národní a kde byla pietním shromážděním s minutou ticha uctěna vzpomínka na oběti ozbrojeného zásahu státní moci proti pokojným demonstrantům před 35 lety. Setkání po letech a sdílení vzpomínek tvoří důležitou součást procesu hojení jak pro ty, kteří byli zraněni, tak pro celou společnost. Projekt Blaničtí rytíři pokračuje ve zkoumání a dokládání událostí, které vyústily v zásah na Národní třídě, a upozorňuje také, že zadržení a zranění ze 17.11.1989 mají nárok na rehabilitaci a odškodnění.

V neděli 17.11. 2024 se v Praze na Národní třídě setkalo několik desítek z více než stovky Blanických rytířů, pamětníků z kotle na Národní 17. listopadu před 35 lety, kteří se zatím do projektu přihlásili. Na stagi, který byl součástí programu Korza Národní spolku Díky, že můžem a který připravila Platforma evropské paměti a svědomí spolu s Pražským akademickým klubem 48, sdíleli své zážitky s moderátorkou **Veronikou Sedláčkovou** ředitelka nevládní organizace Blízky soused **Pavla Fáberová**, advokátka a mediátorka **Hana Lenghartová**, architekt **Josef Pleskot**, disident a publicista **Petr Placák** a profesor biologie **Jan Černý**.

Na pietním shromáždění v 15 hodin vystoupili rektorka Akademie múzických umění **Ingeborg Radok Žádná** a předseda České advokátní komory **Robert Němec**. Přítomní si minutou ticha připomněli ozbrojený útok příslušníků Ministerstva vnitra ČSSR na několik tisíc bezbranných demonstrantů, z nichž mnozí si odnesli zranění, která přetrvávají dodnes.

“Možnost podělit se s veřejností o své vzpomínky, krásné i bolestné, které se vážou k památnému dni 17. listopadu 1989, mi přinesla především uvědomění, že i díky těmto zážitkům jsem tím, kým jsem, m.j. hrdou členkou advokátního stavu, ale i pro mě překvapivou úlevu z dlouho potlačovaných emocí. Děkuji za možnost takového osvobození,” říká JUDr. Hana Lenghartová.

“Možnost vyslovení pravdy o traumatické zkušenosti v bezpečném prostředí působí na člověka hojivě. Věřím, že poskládání a zveřejnění skutečného příběhu 17. listopadu 1989 bude mít

obdobně hojivý účinek pro celou společnost,” říká Neela Winkelmannová, vedoucí projektu Blaničtí rytíři.

Tým Blanických rytířů pokračuje v badatelské činnosti, jejímž cílem je vyplnit bílá místa v našem historickém poznání o přípravách a průběhu zásahu v Praze na Národní třídě 17.11.1989.

Ve spolupráci s advokátem JUDr. Lubomírem Müllerem Blaničtí rytíři také upozorňují, že lidé zadrženi a zraněni na Národní třídě dne 17.11.1989 mají **nárok na rehabilitaci a odškodnění**. Více informací lze nalézt zde: www.blanictyritiri.eu/aktuality

Webové stránky projektu Blaničtí rytíři: www.blanictyritiri.eu

Formulář pro přihlášení Blanických rytířů:
<https://forms.gle/3pCw5wBajfjHHYp5A>



Děkujeme partnerům:

café Louvre

